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RETROALIMENTANCION

ASIGNATURA: MATEMATICAS

CURSO: 7° BASICO

DOCENTE: ALEJANDRA CONTRERAS CUEVAS

SEMANA: 01 AL 05 DE JUNIO

DIAS ATENCION CONSULTAS:Lunes a Viernes de 10:00 a 11:00 hrs
CONTACTO:alejandra.contreras@colegio-isabelriquelme.cl

MIS QUERIDOS ESTUDIANTES.

Deseo te encuentres bien junto a tu familia, una nueva semana para poder
compartir a distancia. He preparado este trabajo con mucho carifio porque se y
confid en tu capacidad y la actitud que tienes por aprender cada dia mas.
Bendiciones cuidate mucho.

Carifiosamente tu profesora.
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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO N’
OAl1l Mostrar que comprenden la adicion y la sustraccion de Adicion y sustraccion de nimeros enteros
~f'numeros enteros: Representando los nimeros enteros en la recta Representacion de nimeros enteros en la recta
numérica. Representandolas de manera concreta, pictoricay numeérica
simbdlica. Resolviendo problemas en contextos cotidianos. Multiplicacion y division de fracciones positivas
OA2  Explicar la multiplicacion y la division de fracciones Multiplicacion y la divisién de nimeros
positivas: Utilizando representaciones concretas, pictoricas y decimales.
simbolicas. Relacionandolas con la multiplicacion y la divisién de | Resolver problemas que impliquen el concepto de
nameros decimales. porcentajes.

OA3 Resolver problemas gque involucren la multiplicaciony la
division de fracciones y de decimales positivos de manera concreta,
pictorica y simbolica (de forma manual y/o con software educativo).
OA4 Mostrar gue comprenden el concepto de porcentaje:
Representandolo de manera pictorica. Calculando de varias
maneras. Aplicandolo a situaciones sencillas.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Mostrar que comprenden la adicién y la sustraccion de nameros|Resolver problemas utilizando estrategias tales \
enteros. como: Destacar la informacion dada. Usar un -
Explicar la multiplicacion y la division de fracciones positivas proceso de ensayo y error sistematico. Aplicar
Resolver problemas que involucren la multiplicacion y la division de | procesos reversibles. Descartar informacion
fracciones y de decimales irrelevante. Usar problemas similares
Resolver problemas que involucren el concepto de porcentajes en|Utilizar sus propias palabras, graficos y simbolos
diversos contextos. matematicos para presentar sus ideas o
soluciones. et \J )

S



a lograrlo

—Tony Meléndez
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‘)DUERIDOS ESTUD@NTE?ESTA SEMANA ‘(ZAD(/IOS AREALIZAR UNA RETROALIMENTACION DE
LOS OBJETIVOS QUE HEMOS VISTO HASTA AHORA.

UBICAR , REPRESENTAR Y RESOLVER PROBLEMAS CON NUMEROS ENTEROS
Los nimeros enteros (Z) corresponden a los nimeros naturales (enteros
| positivos), los enteros negativos y el cero.

Fi | | l | | | | | 1 | kY
» 1 1 1 1 ] 1 1 I 1 1 1 4

-5 -4 -3 -2 -l 0 1 2 3 4 5

Los enteros negativos son siempre antecedidos por un signo negativo (-),
mientras que los positivos pueden o no llevar el signo +.

NUMEROS NEGATIVOS LOS NUMEROS POSITIVOS

Los nurneros negativos estan a la
izquierda del cero, y tiene como

valor menos. . Los numeros positivos son los
que se encuetran a la derecha del
NEGATIVOS cero y tiene como valor mas.

POSITIVOS
~§ B ~D % =31 O O +1 +2 +3 +4 +5 +6 +7
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Dos numeros que solo se diferencian
en un signo se llaman opuestos. Todos

los niumeros tienen su opuesto: Cualquier punto positivo es

\ mayor que el negativo.

+5,-5 +6,-6
+2 > -2

m De dos numeros positivos oy
enteros, es mayor el mas alejado
El cero es menor que cualquier del cero.
numero positivo pero es mayor
que cualquier negativo
Ejemplo:

O +1 @

Negativos Positivos

6-54-3-2-10 -1-2-3-4-5-6




v
: @

_Q‘Eﬁ

De los dos niimeros negativos
enteros es mayor el mas proximo
al 0.

El valor absoluto de un numero
es el que posee prescindiendo
del signo.

| Ejemplo:
Ejemplo:

.-2.(1)0 o R e




Consideremos dos numeros enteros a y b,
interpretamos la suma a + b sobre la recta
numérica como el resultado que se obtiene al
efectuar un desplazamiento de b unidades (a la
derecha o a la izquierda) a partir del entero a.
Para sumar nameros enteros en la recta numérica,
se tiene en cuenta lo siguiente:

La suma de un namero entero positivo se indica con la _
flecha que apunte hacia la derecha

La suma de un nimero entero negativo se indica con la flecha
que apunte hacia la izquierda




Si tengo dos nimeros con signo "+", Si tengo dos ndmeros con signo “-"
Sum® los nimeros y pongo el signo suwm® los nidmeros y pongo el signo
(] ’ll " -ll

’

Si tengo un nimero con signo "+", y otro con signo "-", r@s#® los valores

de ambos nimeros y me quedo con el signo del niimere més grende
sfenes.
g

-



MULTIPLICACION DE FRACCIONES

FRACCION PROPIA POR FRACCION PROPIA FRACCION MIXTA POR FRACCION MIXTA

Solo multiplica 2 a x 1 2 _ Convierte ambas a
2 &~ fraccion impropia

FRACCION MIXTA POR FRACCION PROPIA ENTERO POR FRACCION PROPIA

2+ 1 . Convierte la mixta a 4 x Recuerda 4 entre 1
. BRI lad
) 3 fraccion impropia esiguala

R o B il

5 3  5x3 15




DIVISION DE FRACCIONES

FRACCION PROPIA ENTRE FRACCION FRACCION MIXTA ENTRE FRACCION MIXTA

PROPIA o410 divide 2 A s 1 3 _ Convierteambasa
9 ° 4 ~—  fraccionimpropia

s - S5
2°5

Convierte la mixtaa

4 - 2 - Recuerda 4 entre 1
fraccion impropia 5

esiguala4

Matematicas

[@) sv-nc-no | Tamayo
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\ Como aprendiste en anos anteriores, para multiplicar y dividir un nimero CJ
natural por un nimero decimal puedes: '
Para multiplicar nimeros decimales, puedes usar el mismo
procedimiento que para multiplicar nimeros naturales; no 12,04 -3
obstante hay que considerar la parte decimal al expresar el 36,12
resultado. El producto tendra tantas cifras decimales como el /’\‘
factor decimal.

\

Para dividir nimeros decimales, comienza la divisién por la parte entera y
continta dividiendo la parte decimal. Por ejemplo:

Paso1:7,56:3=2 : Paso2:7,56:3=25 : Paso3:7,56:3=2,52

1 15 15
0 06
Dividir 7 por 3. - Escribir la coma en el 0
. cociente, yaque estds | Continuar el proceso con
dividiendo la parte - las centésimas.

decimal del dividendo.




Resuelve el siguiente problema esentandolo de forma grafica.

\ La botella de la imagentiene una capacidad de 1,25 L. y se desea
repartir todo su contenido en vasos de 0,25 L de capacidad.
¢;Cuantos vagos 56 ositaran si estos se llenan completamente?

Analiza eL miento y responde.

: N se calcula el producto entre dos numeros decimales?

3 5 - m y iltiplica sin considerar la coma, es decir, 24 - 387 = 9288. Luego, como entre
los dos factores hay 3 cifras en las partes decimales, la coma se ubica después de
a tercera cifra, de derecha a izquierda. Por lo tanto, el resultado es 9,288.

e 57-9,1
Se cuentan, de derecha a izquierda, dos cifras decimales para ubicar la coma.
57-9,1=51,87



porcentajes, puedes utilizar diversas estrategias:

( Para
ia 1: Divide la cantidad por 100. Luego, multiplica el cociente ( J)
anterior por el porcentaje solicitado. Por ejemplo:

Calcula el 23% de 450 = 450: 100 = 4,5
4,5-23=103,5

Estrategia 2: Multiplica el nimero por el porcentaje solicitado y luego divide
por 100. Por ejemplo:

30015 _ 4500 _
Calcula el 15% de 300 = 100 - 100 - 45

Estrategia 3: Multiplica el nimero por el decimal equivalente al porcentaje
solicitado. Por ejemplo:

Calcula el 36% de 2400 = 2400 - 0,36 = 864

Estrategia 4: Utiliza la proporcionalidad. Por ejemplo:
Calcula el 20% de 40.

Cantidad | Porcentaje (%)

a 20 20100797100 ~ 100
40 100




</

Del precio de la camisa se descuentan $10800. ;A qué porcentaje corresponde
esta cantidad? Guiate por lo realizado por Javier. \./

36000 : 100 = 360. Cada parte de 100 vale $360.
Necesito saber qué nidmero multiplicado por 360 es
igual que 10 800 => 360 « x = 10 800.
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UERIDOS ESTUDIANTES DESPUES DE HABER RETROALIMENTADO ALGUNOS OBJETIVOS CON TODA LA ENERGIA VAMOS A TRABAJAR.
ON LAPIZ GRAFITO OS A COMPLETAR LA PAGIN 6 Y 17 DEL TEXTO DEL ESTUDIANTE , LEE CON ATENCION LAS INSTRUCCIONES .

R
i0 Cojetive: Comparar, 3. Representa cada parcia de nOmeros en una misma recta numérica. Luego,
Orden y comparacion en Z 2 Sepwesnis cul pende de s s
£Qué estrategia usas para comparar nimeros naturales? FIMEOS erteros. ay2
¢Qué debes considerar al ubicar nimeros en la recta numérica? y
—r—t——

Goografta do Chite 4 3 -2 1 0 1 2
/ 1. En parejas, analicen la informacién y realicen las actividades. y Por ko tanto, 4 <2

a -3y7 c 9y-11
Loge Wlormios <l b. -8y-15 d 0y-6
4. Comparalosni do los signos <, >0=.
a 6y-38 C -13y-17 e Oy-2
b. 4y6 d 8y9 f. -6y6
5. Ordena de forma crediente los siguientes grupos de nd

2. -7,5,26,-85,75,11,-3,-9,10.
b. 122, -1, 6,0, -25, -26, 27

6. Indica qué valor puede tener x para que se cumpla cada desigualdad.
2. -2556x27 >-2556827

QUERIDO/A TEN EN CUENTA EL

] B e : -Aw.mmh ' b. 958451 < 95x451 — Ef‘; B
FAL O QUE TIENES EN EL TEXTO :.D ; 'mclon to las 'Ihslrdentemrar:ayor. 7. s depwbz)wmljaswmde | °Ci P
- e A c. Sielnivel del mar se representa con el ndmero 0, jentre qué nameros del :i:aadem; e \ ‘ ’ .
ROLLAR LAS ACTIVIDADES N m“:“”:t";'::“""? N 2. Pute: 16°C |
Baaray sigui 2 NUMErica, respon: b. Chafarak 13°C {
T R S €. Ancud:-1°C - 4’
2 -7 6 4% 2101 2 3 4567178 d. Coyhaique: -32C m’ ;
a. ¢Cémo son los nimeros situados a la izquierda del cero? - '
b. £Cémo Son 165 que estan a la derecha del cero? A Para concluir

€. ¢Cémo crees que es un ndmero situado a la derecha del cero con respecto
auno que esta situado a la izquierda? Explica.
== - ” 2 " Mientras mas alejado esté el Un entero es menor que otro 8y
! Para comparar y ord, (im teros, puedes utilizar la recta numérica. " . entero del 0 en ka recta numérica, si se ubica a b zquiceda en b
| Recuerda que un nimero que se encuentra ubicado a la derecha de otro es > mayor e ol nimero recta numérica.
\ siempre mayor,

a Apﬁ\&hm roakza las actividades propuestas a continuacion.

*  Comprueba ka veracdad de cada afirmacién con 2 ejemplos.
a b * ;Son comectas las afemaciones?, jpor qué?

b. En general, ;qué estrategia usaste para comparar dos enteros negativos?

© :Qué diferencias hay entre el orden de niimeros naturales y el de nimeros
enteros en una recta numérica?

Explicala a un compafiero.
€. ;Oué actividad te resultd mas complicada de realizar?, ;por qué?



5. Arwliza s irmagon y respocsde.
e CuM os la diferoncia entre o alturs oe Ia

- Qavionn y of nivel del mas?
B Cul o la diferoncia entre ka altura de s

( gavicrn y la del pelcanc?
c. CuM osln ontre ka pe o
el per y ol rowel del men ?
LA QU distarvchin 5o oncuontra ke gesiota del
pex? i una .
‘.A 0. LExston starclas nogatvas?
: Justifica tu respoesta.

N— 6.  Low cada afirrmacitn, ndica cull o cudles de olias
won Talsas ym"‘g-h-.
a la
uvul-cmh;-up‘od-dd-d—nuu
B Siay b son nameros enteros positivos
cona »b, mw @) es un rdemero

(3

ontevo

»
c la on kos cumplo con ln propledad
COrWTtAS e

("\.

d. A restar wn entero negativg o un enfero e s

EN TU TEXTO DEL ESTUDIANTE PAG 25 , ANALIZA LA IMAGE . 5 m i e b oo,
Y RESPONDE LAS PREGUNTAS , TE SUGIERO QUE LO e
REALICES CON LAPIZ GRAFITO EN TU CUADERNO DE g 2

MATEMATICA POR EL ESCASO ESPACIO EN TU TEXTO

' -
o¢m-mv-a:nndﬁ.d-vur o b resoluckin ?

o . on s
Q.Lm‘mtuowmmmmdmmo‘hmmT

R

Reakza las actividades.
1. Vicleta debe repartic S10000 entre dia y sus dos
hermancs de b forma que se moestra en su tablet. = i
L&&ltodhuorv:ﬁv&cﬁnurn?
2. os ls-h'sq..e
ensten s chr ik ?
&Vaﬂkadpvudm:\odelasﬂas,d-wn‘a

b. Reemplarza las letras con los ndmesos 1, 10 1276“"
que se campla ol cuadrado magico. Luego,
W&BMMym

D S 1 ————————_ Y

<. G que cumpla con
mﬁmdm&hhyhm’nl.

Uhtiliza los nOmeros: 1, 1.3,3, 9, 3. ’.;V}
. Observa las sigui y haogo

[2:2=1] — I =4 — 'l"gl

2:3-18

X B e

2. ;Oué op <6 b sec
b.mm«:nh-_-" dos, bos. ylos de cods
& meclicla que averaR ks secuencia?

€. S el divisor sigue dismrrniyendo, jqueé pasa con ol cocerte? Justifica.

4. Siuna maguns febrica medio toenilio en ) segundas, Joudntos fabricars en una
hoea yeudntos on § de hoea?

5o Remsctve 0,125 -2+ (3 -0.5): 4.

PRSI Bl A

‘h.qdc—qnw

= Como podoias mejorarn tu ape
' Acepha s
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RECUERDA QUE PUEDES

ENCONTRAR TUS RESPUESTAS EN TU

TEXTO DEL ESTUDIANTE , VERIFICA
TUS RESPUESTAS Y VERAS QUE LO
HICISTE MUY BIEN.

Pagina 25
5.

a.7m. b. 5m. c 12m.

d. La gaviota se encuentra a 19 metros del pez.

e. No existen distancias negativas, esto depende del
sistema de referencias que se use en cada situacién.

a. Verdadera.

b. Falsa. En tal caso, se cumple que (b - a) es un
namero entero negativo.

c. Falsa. Solo la adicién de nimeros enteros cumple
con la propiedad conmutativa.

d. Verdadera.

e, Falsa. El resultado es positivo.

7. Sandra resolvié el ejercicio de manera correcta.
Rodrigo no realizé el cambio de signo al factor -17 a
pesar que estaba precedido por un signo negativo.

© Para reconocer el error hay que resolver el ejercicio de

manera ordenada.

© Respuesta de reflexion personal.

€ Respuesta de reflexion personal.

®

4: SOLUCIONARIO

P4gina 16
1.-
a. Lago de Todos los Santos: —337, Volcan Osorno:
2652, Lago Villarrica: —165, Volcan Villarmica: 2847.
b. -337, -165, 2652, 2847
c. El nivel del mar se ubica entre —-165 y 2652.

a. Negativos. b. Positivos.
c. Un ndmero situado a la derecha del cero es mayora
otro que esta a la izquierda de este.

© Ninguna.
Pagina 30
L

& Plitano: 3,3q, coco: 6,60, kiwi: 4,49y nuez: 31,29,
b. Se ingieren 45,5 g de proteinas en total,
¢. e consumirian 6,5 q de proteina diariamente.

€ Division, multiplicacion y adicion.

) Respuesta de reflexion personal.

5 )

P
L
Pagina 17
30
a 44—+t
-3 -3<7 7
b. ¢4 } 105 { { } % >
7 _15¢<-8 -
¢ Hot———"r—"4——4———"—1—"———+e>
-1 -11<9 9
d. 4————1———t—1—— >
% _6<0?
4'
a.6>-38 c -13>-17 e.0>-2
b.4<6 d.8<9 f. -6<6
5.

a. -85, -9,-7,-3,5,10, 11, 26, 75.
b. -26, 25, -1, 0, 6, 27, 122.

b. x=0,1,2,3,4,56,7

a. oc| b. oc| e oc| Mde o <
16 < 3
5l <
0 4

Para concluir _
a. Afirmacion uno, es falsa puesto que mas alejado el
niimero negativo del cero es menor.

Afirmacion dos, verdadero, el nimero que este a la
izquierda del nimero entero siempre serd el menor.
b: Respuesta segun reflexion del estudiante.

‘¢, Respuesta segun reflexion del estudiante

¢



TE INVIT&\ REFLEXIONAR RESPECTO DE TU DESEMPENO EN LAS ACTIDADES REALIZADAS.

C ? COLEGIO ISABEL RIQUELME
N UTP

AUTOEVALUACION

 (

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

My de De En MLy en
acuerdo acuerdo desacuerdo | desacuardo

Me he comprometido con el trabajo
que me envid mi profesora.

Mi actitud hacia las actividades ha
sido buena

Me he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprovechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.
Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con
mis trabajos.




- RECUERDA QUE ESTOY DISPUESTA A AYUDARTE SI TIENES ALGUN PROBLEMA

‘Eres muy inteligente
pOr eso se que X
disfrutaras todo (O
que aprenderas

AT Tef 1

Un abrazo virtual



